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АНОТАЦІЯ 

Данєва І.І. Особливості інформаційно-комунікативного супроводу 

діяльності органів публічної влади. Кваліфікаційна наукова праця на правах 

рукопису.  

Магістерська робота на здобуття освітнього ступеня магістра за 

спеціальністю Публічне управління та адміністрування – Вінницький 

державний педагогічний університет імені Михайла Коцюбинського, 

Міністерство освіти і науки України, Вінниця, 2022.  

У дипломній роботі розглянуто теоретичні засади інформаційно-

комунікативного супроводу діяльності органів публічної влади. 

Обґрунтовано дефінітивний аналіз базових понять наукового дослідження та 

здійснена комплексна характеристика нормативно-правової бази наукового 

дослідження. Під час здійснення інформаційно-комунікативної діяльності у 

публічному управлінні необхідно спиратися на положення Конституції 

України, Цивільного та Кримінального кодексів, низки законів України, 

інших нормативно-правових актів, де унормовуються основні засади 

інформаційної діяльності в цілому та комунікативної діяльності у публічній 

сфері, зокрема. Проаналізовано організаційні засади діяльності 

інформаційно-комунікативних підрозділів органів публічної влади. 

Визначено види та досліджено методику проведення основних 

комунікативних заходів у діяльності органів публічної влади. Виявлено 

особливості здійснення інформаційно-комунікативного супроводу діяльності 

органів влади у кризових ситуаціях. Здійснено дослідження особливостей 

інформаційно-комунікативного супроводу діяльності органів публічної влади 

України в умовах децентралізації. Розроблено основні напрямки 

удосконалення механізму інформаційно-комунікативного супроводу 

діяльності органів публічної влади в Україні. 

Ключові слова: інформація, комунікація, засоби комунікації, 

інформаційно-комунікативний супровід, інформаційні ресурси, публічне 

управління, держава. 
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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. В сучасних умовах розвитку суспільства 

не втрачає актуальності звернення до інформаційних ресурсів та 

налагодження ефективного інформаційно-комунікативного супроводу 

діяльності органу публічної влади, що багато в чому визначає ефективність 

управління державою на всіх рівнях. Адже, публічне управління 

здійснюється, насамперед, в інформаційному просторі.  

Потреби системи управління у засобах комунікації прямо залежать від 

його функцій у суспільстві, системи публічної служби, чисельності 

інформаційно-комунікативних підрозділів, способів прийняття 

управлінських рішень, масштабу держави та багатьох інших чинників. 

Управління на публічному рівні також передбачає всебічне використання 

інформаційних ресурсів, орієнтованих на публічну управлінську діяльність. 

Інформація у публічному управлінні, по суті, гарантує інформаційне 

забезпечення та інформаційний супровід у вирішенні завдань політичного, 

економічного та соціального характеру, у сфері особистісної, суспільної та 

державної безпеки. 

У роботі розглянуто теоретичні засади інформаційно-комунікативного 

супроводу діяльності органів публічної влади. Обґрунтовано дефінітивний 

аналіз базових понять наукового дослідження та здійснена комплексна 

характеристика нормативно-правової бази наукового дослідження. 

Проаналізовано організаційні засади діяльності інформаційно-

комунікативних підрозділів органів публічної влади. Визначено види та 

досліджено методику проведення основних комунікативних заходів у 

діяльності органів публічної влади. Виявлено особливості здійснення 

інформаційно-комунікативного супроводу діяльності органів влади у 

кризових ситуаціях. Здійснено дослідження особливостей інформаційно-

комунікативного супроводу діяльності органів публічної влади України в 

умовах децентралізації. Розроблено основні напрямки удосконалення 
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механізму інформаційно-комунікативного супроводу діяльності органів 

публічної влади в Україні. 

Науково-теоретичним підґрунтям дослідження є наукові праці 

вітчизняних і зарубіжних вчених, зокрема таких: В.С. Савельєвої, К.В. 

Лазаревої, Л.В.Набоки, О.Є. Нікітенко, О. Карпенко, А. В. Клименко, М. 

Токар, С.І.Горденко, В.М. Дрешпак, Д.А. Лещинської, В.Б. Дзюндзюк, Є.М. 

Павленко, Т.В. Прідьми, С.В. Селіванова, О.В. Левчук та ін.  

Мета дослідження полягає у науково-теоретичному обґрунтуванні 

особливостей інформаційно-комунікативного супроводу діяльності органів 

публічної влади та розробленні рекомендацій з удосконалення механізму 

інформаційно-комунікативного супроводу діяльності органів публічної влади 

в Україні. 

З огляду на мету магістерської роботи, визначено її основні завдання:  

–   на основі аналізу нормативно-правових актів та теоретичних 

доробок здійснити дефінітивний аналіз базових понять наукового 

дослідження; 

 –  навести комплексну характеристику нормативно-правової бази 

наукового дослідження; 

 – дослідити організаційні засади діяльності інформаційно-

комунікативних підрозділів органів публічної влади; 

 –    окреслити види та методику проведення основних комунікативних 

заходів у діяльності органів публічної влади; 

 –  виявити особливості здійснення інформаційно-комунікативного 

супроводу діяльності органів влади у кризових ситуаціях; 

 – охарактеризувати особливості інформаційно-комунікативного 

супроводу діяльності органів публічної влади України в умовах 

децентралізації; 

 – розробити основні напрямки удосконалення механізму 

інформаційно-комунікативного супроводу діяльності органів публічної влади 

в Україні. 
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Об’єктом дослідження є основні засади організації та функціонування 

органів публічної влади в Україні.  

Предметом дослідження є особливості інформаційно-комунікативного 

супроводу діяльності органів публічної влади. 

Методи дослідження. При розв’язанні поставлених завдань 

застосовано системну методологію наукового пізнання, зокрема, із 

використанням загальнонаукового принципу об’єктивності, а також 

конкретно-юридичних методів, а саме: формально-юридичного, методу 

правового моделювання, методу тлумачення правових норм.  

Принцип об’єктивності, з одного боку, орієнтує на незаангажованість в 

процесі дослідження, а з іншого – передбачає всебічний аналіз процесів, 

подій і фактів. Досягти об’єктивності можливо лише тоді, коли дослідник 

враховує всі точки зору на ту чи іншу подію, зіставляє їхню аргументацію, і 

доводить оптимальні версії.  

Метод аналізу був нами використаний під час проведення дослідження 

за кожним із розділом роботи, зважаючи на його універсальність та 

придатність для формування інформаційного простору дослідження.  

Метод синтезу, який є поєднанням раніше розділених елементів в 

єдине ціле, дозволив нам систематизувати та опрацювати інформаційні 

відомості теоретичного характеру відносно теми дослідження.  

Метод узагальнення дозволив сформулювати висновки та узагальнення 

відносно теми дослідження.   

Поставлені в дослідженні проблеми, головним чином, розглядалися за 

допомогою формально-юридичного методу пізнання правової реальності, 

який заснований на прийомах і способах юридичного мислення в межах 

поняття права. Так, даний метод дозволив здійснити процес правового 

пізнання сутності організаційних засад діяльності інформаційно-

комунікативних підрозділів органів публічної влади та провести 

характеристику нормативно-правової бази наукового дослідження. 

Окрім того, в основу дослідження покладено критико-діалектичний 
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метод, який сприяє: вивченню видів та методики проведення основних 

комунікативних заходів у діяльності органів публічної влади (індукція і 

дедукція, аналіз і синтез); виявленню й дослідженню особливостей 

здійснення інформаційно-комунікативного супроводу діяльності органів 

влади у кризових ситуаціях.  

Метод правового моделювання дозволив нам навести можливі 

напрямки удосконалення механізму інформаційно-комунікативного 

супроводу діяльності органів публічної влади в Україні.  

Метод тлумачення правових норм був використаний у процесі усього 

дослідження для з’ясування окремих аспектів законодавчої регламентації 

особливостей інформаційно-комунікативного супроводу діяльності органів 

публічної влади. 

Джерела дослідження: Конституція України, Цивільний кодекс 

України, Закони України «Про інформацію», «Про доступ до публічної 

інформації», «Про порядок висвітлення діяльності органів державної влади 

та органів місцевого самоврядування в Україні засобами масової інформації», 

«Про державну службу», «Про захист персональних даних», «Про електронні 

документи та електронний документообіг» тощо.  

Наукова новизна дослідження полягає у комплексному обґрунтуванні 

теоретичних особливостей інформаційно-комунікативного супроводу 

діяльності органів публічної влади та визначенні основних напрямів 

удосконалення механізму такого супроводу.  

Теоретичне та практичне значення одержаних результатів полягає 

в тому, що вони становлять як науково-теоретичний, так і практичний 

інтерес, зокрема, висновки та рекомендації можуть використовуватися: 

– у науково-дослідній сфері – під час подальшого розроблення 

теоретико-правових питань щодо особливостей інформаційно-

комунікативного супроводу діяльності органів публічної влади;  

– у правотворчості – для внесення уточнень до низки законодавчих та 

підзаконних актів у сфері інформаційно-комунікативного супроводу 
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діяльності органів публічної влади; 

– у навчальному процесі, а також для підготовки матеріалів навчальних 

підручників та посібників з даної проблеми.  

Апробація результатів кваліфікаційної роботи. Робота обговорена й 

рекомендована до захисту на засіданні кафедри права і публічного 

управління, факультету історії, права і публічного управління Вінницького 

державного педагогічного університету імені Михайла Коцюбинського.  

Опубліковано: 

   статтю «Організаційні засади діяльності інформаційно-

комунікативних підрозділів органів публічної влади» у Віснику 

студентського наукового товариства ФППУта А, вип.1 Збірника наукових 

праць. (Вінницького державного педагогічного університету імені М. 

Коцюбинського за 2022 рік.,   ст. 5-9);     

   статтю «Закордонний досвід організації діяльності органів публічної 

влади та публічної служби в умовах війни» у Збірнику матеріалів «круглого 

столу» «Політичні, правові та організаційні проблеми діяльності органів 

публічної влади та публічних службовців у воєнний та повоєнний періоди» 

(23 червня 2022 р., с. 70-74).  

Структура дослідження. Робота складається зі вступу, трьох розділів, 

що містять 7 підрозділів, висновків, списку використаних джерел (90 

позиції). Основний обсяг магістерської роботи 98 сторінок.  
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ВИСНОВКИ 

 

У відповідності до поставлених на початку дослідження завдань, 

можна зробити наступні висновки:  

1. Під  час виконання першого завдання магістерської роботи нами 

було розглянуто особливості трактування таких понять, як: інформація, 

публічна інформація, підстави класифікації інформації, інформаційний 

простір, державна інформаційна політика, комунікація, засоби масової 

комунікації, інформаційний супровід, комунікативний супровід, 

інформаційна відкритість, інформаційна відкритість у масштабі органів 

публічної влади. При цьому, вивчення окремих дефініцій щодо 

інформаційно-комунікативного супроводу діяльності органів публічної влади 

дозволяє зробити висновок, що інформаційно-комунікативні процеси є 

механізмом, який забезпечує відкритість та прозорість простору публічної 

політики для громадян. Поняття прозорості та відкритості дуже близькі за 

змістом, іноді у науковій літературі зустрічається їхнє розуміння як 

синонімів. За своєю сутністю публічна влада неспроможна існувати поза 

громадським простором. Публічність простору влади – це синонім 

відкритості, гласності прийняття та реалізації переважної більшості владних 

рішень. Тобто, прозорість розуміється як діяльність ЗМІ та інших інститутів 

політичної комунікації, що забезпечує громадянам зрозумілий процес 

прийняття органами публічної влади політичних рішень. Відкритість 

ґрунтується на прозорості. Під відкритістю слід розуміти можливість 

реального впливу громадян та інших суб’єктів простору публічної політики 

на рішення, що приймаються органами публічної влади за допомогою участі 

в політико-комунікативних процесах. 

2. Виконуючи друге завдання магістерської роботи, ми здійснили 

комплексну характеристику нормативно-правової бази наукового 

дослідження. Виявили, що інформаційно-комунікативний супровід 
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діяльності органів публічної влади регламентується значним за обсягом 

масивом законодавчих і нормативно-правових актів. Метою такого 

нормативно-правового забезпечення є детальне унормування багатьох 

актуальних питань цієї діяльності. Зазначили, що під час здійснення 

інформаційно-комунікативної діяльності у публічному управлінні необхідно 

спиратися на положення Конституції України, Цивільного та Кримінального 

кодексів, низки законів України, інших нормативно-правових актів, де 

унормовуються основні засади інформаційної діяльності в цілому та 

комунікативної діяльності у публічній сфері, зокрема, регламентуються 

питання діяльності засобів масової інформації, регулюються питання 

здійснення комунікацій в умовах розвитку інформаційного суспільства тощо. 

3. Виконуючи завдання із дослідження організаційних засад діяльності 

інформаційно-комунікативних підрозділів органів публічної влади, 

зазначили, що роботу з інформаційними ресурсами здійснює спеціалізований 

орган (управління, відділ, комітет), який має відстежувати інформаційні 

потоки, узагальнювати інформацію з певних питань; систематизувати оцінки 

конкретних проблем; формулювати висновки. Структура такого підрозділу, 

чисельність його працівників та положення про нього затверджується в 

установленому порядку розпорядженням очільника органу публічної влади. 

При цьому, державні службовці підрозділу призначаються на посади та 

звільняються з посад відповідно до вимог законодавства про державну 

службу. Поточна діяльність інформаційно-комунікативних підрозділів 

органів публічної влади здійснюється на основі планів роботи, затверджених 

керівником.  

Організаційні засади діяльності інформаційно-комунікативних 

підрозділів органів публічної влади ґрунтуються на певних принципах, які 

визначають напрями їхньої діяльності та призначення в системі органів 

публічної влади. Натомість, принципи організації органів публічної влади є 

елементом правового статусу органу, що здійснює публічно-владні функції 

управлінського характеру 
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Отже, інформаційні комунікації у системі публічної служби є 

соціальними процесами, які відбуваються у трьох площинах: ієрархія – 

вертикальна комунікація між публічними чи муніципальними службовцями і 

керівниками; координація – горизонтальна комунікація між службовцями; 

«зв'язок із громадськістю» – зовнішня, або «з»-комунікація між публічними 

службовцями та населенням. 

4. Окресливши види та методику проведення основних комунікативних 

заходів у діяльності органів публічної влади, ми погоджуємось із думкою 

фахівців, які виокремлюють зовнішні та внутрішні комунікативні заходи у 

діяльності органів публічної влади. Формою зовнішніх комунікацій у 

діяльності органів публічної влади є організація роботи з населенням.  

Механізм прямого та зворотного зв'язку між органами влади та 

населенням може здійснюватися за допомогою: письмових звернень 

населення до органів публічної влади; особистого прийому населення у 

владних структурах; організації широкомасштабних зустрічей представників 

влади із населенням; проведення референдумів, соціологічних опитувань; 

періодичної звітності органів публічної влади про виконане та задумане 

через ЗМІ; пропаганди громадянської активності, можливості участі кожного 

в управлінні; паблік рілейшнз (зв'язків із громадськістю) та ін. 

Окрім зовнішніх форм комунікації у діяльності органів публічної влади 

виокремлюють внутрішні комунікативні заходи. Здебільшого, внутрішні 

комунікативні заходи проводять із метою: ознайомити співробітників з 

цілями, завданнями та планами органів публічної влади; дати співробітникам 

зворотний зв'язок про їхні дії та результати; проконсультувати співробітників 

щодо негативних, гострих чи суперечливих питань; стимулювати постійне та 

результативне двостороннє спілкування керівництва з підлеглими; 

оперативно інформувати співробітників про найважливіші справи та 

рішення; встановити дух творчості та новаторства; скоротити період 

адаптації нових співробітників; надати соціальну підтримку співробітникам, 

показати значущість їхньої думки та участі у роботі органів публічної влади 
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загалом тощо. 

5. Даючи відповідь на завдання із виявлення особливостей здійснення 

інформаційно-комунікативного супроводу діяльності органів влади у 

кризових ситуаціях, зазначимо, що в умовах кризи головними принципами 

комунікативної взаємодії влади та суспільства є відкритість інформації, 

максимально широке висвітлення кризових подій, а також ухвалених рішень 

та дій за допомогою всіх доступних комунікаційних каналів та оперативність 

донесення актуальної інформації до адресатів. Здійснення інформаційно-

комунікативного супроводу діяльності органів влади у кризових ситуаціях 

відбувається у форматі системи, що складається з внутрішньої та зовнішньої 

підсистем, у яких виокремлені такі механізми: механізм обробки інформації; 

механізм координації та комунікацій учасників управління; механізм 

традиційних зовнішніх комунікацій (поширення інформації); механізм 

інформаційного забезпечення конструктивної самоорганізації суспільства та 

громадської участі у кризовому управлінні. 

6. Охарактеризувавши особливості інформаційно-комунікативного 

супроводу діяльності органів публічної влади України в умовах 

децентралізації, можемо вказати на той факт, що децентралізація дає певні 

можливості для налагодження ефективного інформаційно-комунікативного 

супроводу діяльності органів публічної влади, зокрема, і на місцевому рівні, 

а саме: можливість центральному уряду сконцентрувати увагу на питаннях 

національного значення, тобто питаннях, які за своїм характером не можуть 

успішно вирішуватися іншими органами управління. Очевидно, що в 

ієрархічній, децентралізованій системі на кожен рівень управління можна 

покласти ті функції, які можуть оптимально виконуватися ними; сприяє 

більш глибокому залученню громадян до процесу управління, що одночасно 

сприяє навчанню громадян і викликає у громадян почуття власної гідності і 

відданості державній політиці і рішенням, в прийняття яких вони внесли 

внесок; зміцнює загальну економіку, якщо фінансова система надає стимул 

органам місцевого управління для участі в місцевому економічному 
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розвитку. 

Як було зазначено у магістерській роботі, потенціал децентралізації 

щодо інформаційно-комунікативного супроводу діяльності органів публічної 

влади полягає у здійсненні позитивного впливу на менталітет громадян, що є 

частиною інформативно-комунікаційного супроводу діяльності органів 

публічної влади України в умовах децентралізації. У цьому контексті 

важливим є розширення форм розвитку громадянського діалогу на місцевому 

рівні, зокрема, використання механізму соціального замовлення, 

вдосконалення нормативно-правових, організаційних та фінансових засад 

його здійснення, розширення предмета соціального замовлення в сфері 

реалізації соціальної політики, впровадження програм і заходів, спрямованих 

на вирішення соціальних проблем конкретної території. 

7. Розробивши основні напрямки удосконалення механізму 

інформаційно-комунікативного супроводу діяльності органів публічної влади 

в Україні, можемо стверджувати, що ефективним шляхом зазначеного 

процесу можуть стати: інформування населення, поширення необхідних 

даних, своєчасне залучення до процесу реалізації функцій суспільно-

політичної взаємодії, що відбувається через систему Інтернет-додатків та 

сайтів, а також моніторинг думки громадян через адресну розсилку звернень. 

Потужним потенціалом сприяння формуванню взаємодії органів публічної 

влади та населення володіють цифрові комунікації, що спираються на 

інтернет-платформи. Наразі, можливості соціальних мереж все активніше 

починають використовувати і представники політичного істеблішменту, і 

регіональні політики, співробітники інших владних структур. Налагоджений 

постійний моніторинг інформації, розміщеної у ЗМІ та соціальних медіа, для 

виявлення проблемних зон, актуальних запитів громадян або негативно 

забарвленого контенту та його нейтралізації. Функціонування «електронного 

уряду», що пов'язано з використанням сучасних інформаційно-

комунікаційних технологій, різних мережевих технологій і ресурсів 

всесвітньої мережі Інтернет також сприяє удосконаленню механізму 
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інформаційно-комунікативного супроводу діяльності органів публічної влади 

в Україні, впровадженню електронної взаємодії для реалізації функцій 

публічного управління в Україні. Конкретним прикладом прояву 

інформаційних технологій в діяльності органів публічного регулювання є 

функціонування web-сайтів окремих органів управління тощо.  

Таким чином, інформаційно-комунікативний супровід діяльності 

органів публічної влади є системним, комплексним, інституалізованим, 

формалізованим триваючим процесом, спрямованим на налагодження 

ефективного функціонування органів публічної влади.  
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